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Onderwerp 

Motie 133 Kinderburgemeester 

Kennisnemen van 
Wij verzoeken u kennis te nemen van de voortgang op de motie Kinderburgemeester. 

Aanleiding 
Op 31 maart 2021 heeft uw raad unaniem de motie Kinderburgemeester aangenomen. In 
de motie wordt de volgende overweging gemaakt: 

- Een kinderburgemeester in onze stad kan een brug vormen tussen de Venlose 
kinderen en de lokale politiek; 

- Ieder kind in de gemeente Venlo moet de kans krijgen om (kinder)burgemeester te 
worden; 

- Er is op scholen steeds meer aandacht voor lokale en maatschappelijke thema’s; 
- De gemeente Venlo ondersteunt de scholen bij het onder de aandacht brengen van 

de lokale politiek; 
- De Jongerenraad is sinds 2021 een officieel adviesorgaan van de gemeente Venlo; 
- De gemeente Venlo heeft de inclusieve samenleving hoog op de agenda staan en 

jeugd mag hier zeker niet in ontbreken. 

De oproep die aan ons wordt gedaan is vervolgens: 
- Terug te komen naar de raad vóór september 2021 met een voorstel waarin 

vermeld staat dat elk jaar één basisschool uit heel Venlo een kinderburgemeester 
mag voordragen voor de duur van 1 jaar; 

- Een plan op te stellen met daarin de taken en bevoegdheden en de begeleiding 
van de Venlose Kinderburgemeester; 

- Een communicatietraject te starten richting basisscholen en burgers. 

Kernboodschap 
We hebben onderzoek gedaan naar de wijze waarop andere gemeenten vorm geven aan 
de Kinderburgemeester. Immers goed voorbeeld doet goed volgen. We hebben daarbij 
een tweetal belangrijke constateringen gedaan. Er zijn vele varianten mogelijk en de 
betrokkenheid van het onderwijs is cruciaal. Om de goede vorm voor Venlo te vinden 
hebben wij meer tijd nodig dan die ons door uw raad is gegeven. We willen, juist omdat het 
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om kinderen gaat die je naar onze mening niet mag teleurstellen, dit traject met de 
onderwijsorganisaties samen en zorgvuldig ingaan. Na maanden van lockdowns en 
hybride onderwijs, waarin veel flexibiliteit van leerlingen en personeel werd gevraagd, staat 
het onderwijs nu voor de uitdaging de negatieve gevolgen hiervan te herstellen. Het Rijk 
heeft via het Nationaal Programma Onderwijs extra geld ter beschikking gesteld om de 
komende twee schooljaren extra ondersteuning voor leerlingen en leraren te organiseren. 
Zowel scholen als gemeenten is hierbij een rol toebedeeld: scholen organiseren 
ondersteuning t.b.v. eigen leerlingen en gemeenten nemen aanvullende maatregelen. 
Afstemming tussen gemeenten en schoolbesturen is hierbij essentieel en vraagt dit najaar 
alle aandacht.   

Wij willen het onderwijs derhalve nu eerst de ruimte geven om weer in een wat normaler 
ritme te komen en dan met ze in gesprek gaan over de Kinderburgemeester. Op dit 
moment is onze inschatting dat we het onderwerp in januari 2022 kunnen gaan oppakken. 

Nu al kan, op basis van het verrichte onderzoek, gezegd worden dat het belangrijk is dat er 
financiële middelen beschikbaar worden gesteld voor de ontwikkeling en uitvoering van de 
Kinderburgemeester. Willen we dit serieus oppakken is het geen taak die er ‘even bij kan 
worden gedaan’. Dit vraagt mensuren om samen met het onderwijs een meerjaren 
lesprogramma te maken en om de kinderburgemeester te verkiezen en te begeleiden. Wij 
denken daarbij aan een benodigd budget van ca €50.000. Wij kunnen ons voorstellen dat 
u hiervoor in de begroting 2022 e.v. ruimte vrijmaakt. 

Twee jaar geleden heeft zich een jongeman bij de burgemeester gemeld die graag 
Kinderburgemeester wilde worden. Na het aannemen van uw motie heeft hij zich opnieuw 
gemeld voor de functie. We zijn nog niet zover dat we een Kinderburgemeester kunnen 
benoemen. Wel zal de burgemeester met betreffende jongeman een gesprek hebben over 
hoe hij de rol van Kinderburgemeester graag zou zien. Zijn inbreng wordt verwerkt in het 
uiteindelijke voorstel dat aan uw raad zal worden voorgelegd. 

Vervolgprocedure raad 

Het streven is om uw raad vóór het schooljaar 2022 – 2023 een concreet voorstel ter 
besluitvorming voor te leggen. 

Burgemeester en wethouders van Venlo 
de secretaris de burgemeester 

Twan Beurskens Antoin Scholten 

Bijlagen 
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